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Постановка проблеми. В умовах тривалої економічної кризи 
виробництво та раціональне використання добрив є надзвичайно актуальним для 
агропромислового комплексу, а для аграрної науки – поштовхом для пошуку 
енерго- і природозберігаючих технологій виробництва і використання добрив. 
Реально зменшити напругу в забезпеченні рослинництва мінеральними 
добривами можна за рахунок переробки та використання відходів 
сільськогосподарського виробництва.  

В результаті проведеного аналізу встановлено, що, в даний час в багатьох 
господарствах використовуються морально застарілі технології та технічні 
засоби транспортування і внесення рідкого органічного добрива і необхідно 
провести переозброєння технологічної і технічної бази. Впровадження нових 
технологій повинно забезпечувати екологічну безпеку застосування і 
підвищення ефективності використання органічних добрив. 

Виклад основного матеріалу. Світовий досвід збагачення ґрунтів 
органічними добривами показує, що таке удобрення забезпечує не тільки 
зростання потенційної родючості, а й підвищення екологічної стійкості 
навколишнього середовища, зокрема зменшення ґрунтової ерозії, збільшення 
вологоємності, а також суттєве підвищення споживчої якості вирощеної 
сільськогосподарської продукції. 

Способи внесення органічних добрив істотно впливають не тільки на 
екологію, а й на ефективність сільськогосподарського виробництва в цілому. 

Для вибору способу внесення першочергове значення мають наступні 
природні і економічні умови виробництва: 

- вид, розміри і розташування тваринницького підприємства; 
- потреба в зрошенні і можливість зрошення з урахуванням наявності 

поливної води; 
- розміри і особливості сільськогосподарської корисної площі;  
- сівозміну; 
- водогосподарські, агрокультурні і транспортно-технічні умови.  
Щоб забезпечувати ефективне використання капіталовкладень і високу 

продуктивність праці при низьких експлуатаційних витратах, раціональне 
використання поживних речовин гною з мінімальною негативною дією на 
навколишнє середовище, способи внесення гною повинні враховувати вище 
зазначені умови. 
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Виходячи з технологічних особливостей, розрізняють поверхневе і 
внутрішньо-ґрунтове внесення, суцільне, стрічкове та локальне.  

Розглянемо машини та особливості внесення рідких органічних добрив. На 
вітчизняному ринку техніка для внесення рідких органічних добрив 
представлена компаніями Bauer, Joskin, «Бобруйськагромаш», Meprozet, Fliegl та 
ін. В Україні виробниками даної техніки є ТОВ «Завод Кобзаренка» та 
«Ковельсільмаш». 

На даний момент існують різні способи внесення РОД представлені на 
рисунку 1 [1-6]. 

Як позитивний момент технології поверхневого внесення 
розбрискуванням часто вказується більш висока продуктивність застосовуваної 
для цієї техніки. До негативних відноситься нерівномірність розподілу добрив 
по поверхні ґрунту, яка не повинна перевищувати 25% [5], і високі втрати азоту 
внаслідок емісії його в атмосферу і поверхневого змиву. 

 

 
Рис. 1. Способи внесення рідкого органічного добрива 

 
Висновки. 
Найбільш ефективним і екологічно безпечним способом внесення 

потенційно є всередині ґрунтового внесення, але воно мало вивчено на 
придатність в умовах України безпосередньо, потрібні додаткові дослідження. 
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